

4月1日起全省对不按规定使用安全带者依法处罚 副驾不系安全带罚20元



4月1日起，机动车乘车人不系安全带要被处罚。

辽沈晚报记者 王迪 摄

@所有沈阳人

从2021年4月1日起，全省范围内交警部门将对机动车副驾驶不系安全带的交通违法行为依法进行处罚。

“机动车乘车人不按规定使用安全带，将对乘车人处以20元罚款，副驾驶不系安全带同样会被处罚。”开车系安全带是每位司机在考取驾照时都已经牢记在心的细节，但是在日常乘车时，副驾驶位置经常有人忽视系安全带，现在，这一行为将会受到交警部门相应处罚。4月8日，辽沈晚报记者从辽宁省公安厅交通安全管理局获悉，从2021年4月1日起，全省范围内交警部门对机动车副驾驶不系安全带的交通违法行为依法进行处罚。

副驾驶乘员和后排乘坐人往往会忽视系安全带的重要性，据相关研究调查，不系安全带已成为道路交通事故致死的第三大原因，

仅次于超速行驶和酒后驾驶。交管局相关数据表明，机动车驾乘人员未系安全带发生事故死亡率是系安全带的37.7倍，发生事故从车内甩出的乘员75%会因伤势过重身亡，而系上安全带将大大提高安全保护作用。

辽宁省公安厅交通安全管理局表示，从2021年4月1日起，辽宁交警通过现场查处对机动车副驾驶不系安全带的交通违法行为依法进行处罚。依据《中华人民共和国道路交通安全法》第51、89条：机动车乘车人不按规定使用安全带的，将对乘车人处以20元罚款。也就是说，不仅司机不系安全带会被处罚，副驾驶不系安全带同样会被处罚。

辽沈晚报记者 崔晋涛

帮你问

学生票购买时间不再受限制每学年4次

问：“五一”期间，大学生乘坐火车能购买学生票吗？

中国铁路12306回答：近期关于学生票的相关规定有所变化，学生购买学生票不再受每学年6月1日至9月30日与12月1日至次年3月31日这两个时段限制，但每学年仅可购买4次。

学生票可享受普速旅客列车硬座客票、加快票、空调票和动车组列车二等座公布票价的优惠。

学生票普速旅客列车票价，按相应客票和附加票票价的50%计算。持学生票乘车的学生使用普速旅客列车硬卧时，应另收全价硬卧票价，有空调时还应另收半价空调票票价。动车组列车二等座按公布票价的75%计算。

辽沈晚报记者 金国建

云闪付买地铁票 取发票咋这么费劲？

用云闪付在沈阳坐地铁，发票在哪能开？不仅沈阳人疑惑，外地人更懵圈。在沈阳用云闪付扫码坐地铁后想开发票，只能去唯一的指定地点去登记领取，并且中午还休息两个小时！“云”时代，领取发票为什么还这么费劲呢？

网友“蜗居人”3月31日发帖询问：今天到沈阳出差，为了方便用云闪付坐地铁，出站时要发票，工作人员告知用云闪付扫码坐车的不能给，需要自己去开。“我给银联客服打电话，告诉我了一个地址让我去现场开，地点在沈阳市沈河区市府大路金融大厦。我这外地来的人生地不熟的，怎么去到那里？什么年代了，还不支持线上开票呢？”

昨日中午12时50分许，记者来到沈阳地铁二号线市图书馆站，从B出入口进到地铁站厅内，在售票窗口询问用云闪付扫码坐地铁能不能从这里取到发票？

地铁工作人员称：用云闪付扫码坐地铁的，不能在地铁售票窗口取到发票，“要是想领取发票，得去盛京通的营业网点。”

记者致电中国银联客服电话，客服查询后回复：用云闪付在沈阳坐地铁，如果想要发票，只能到指定地点去领取。

记者反复求证“在其他地点是否可以领取发票？”中国银联客服明确表示：“只有这一个地点可以领取到发票。暂时没有网上开具发票的方式。”



昨日，地铁工作人员称用云闪付坐地铁不能在售票窗口取发票。辽沈晚报记者 王迪 摄

随后中国银联客服给记者发来了一条短信：请客户到中国银联辽宁分公司（沈阳市沈河区市府大路261号金融大厦，二层，中国银联）进行登记并领取发票。工作日早9:30—11:30，下午1:30—5:00。

中国银联所发短信显示领取发票的方式和网友反映的一样，领取发票的地点是唯一的，并且有具体时间限定，一天能领取发票的时间仅有5个半小时。

辽沈晚报记者 吉向前

你我找差距 精细不精细

盲道缺失数百米
地面凹陷走路崴脚



沈阳市浑南金帆西路南侧人行路盲道风化缺失严重。辽沈晚报记者 王迪 摄

如今的沈城环境越来越好，空气清新，路面干净，街边的杂物也逐渐被清理。在环境整体向好的同时，还有一些微小的地方需要精细地处理，近日，有市民向本报反映了一个他们眼中需要改进的地方，希望有关部门能够及时处理。

“浑南区金帆西路500多米盲道缺失，地面凹陷3厘米多，走路崴脚。”4月8日，家住沈阳市浑南区沿海赛洛城附近的读者刘女士反映，浑南金帆西路南侧人行路上，盲道缺失严重，影响通行。

昨日中午，辽沈晚报记者来到浑南区金帆西路，在彩霞街至天坛南街大概500米长的路段观察发现，此处盲道几乎只留有一些黄色的印记，原本凸出地面的盲道地砖已经变成了粉末，路面形成了一道深深凹陷长沟，深度在2至3厘米左右。而金帆西路北侧人行路面与之形成鲜明对比，盲道基本维持原状。

“盲道本来就是为了盲人服务的，方便盲人的出行，现在盲道变成这样已经有很长时间了，基本失去了盲道的使用意义，希望城建部门能够及时修复。”反映问题的刘女士希望盲道能够早日修复。

辽沈晚报记者 崔晋涛

立马解决

同程旅行平台
先行支付退款

“辽沈帮帮帮”4月7日报道：沈阳的王女士3月14日在同程旅行上订了北京动物园的门票，订完之后没找到订单没法扫码进园参观，随即发起退款申请，但到4月6日已经过了22天，同程旅行仍没有给退款。

报道跟进：4月7日见报当天，同程旅行客服人员联系王女士核实订票和退款的细节，客服称门票是南昌一家公司直售的，让王女士自己联系南昌这家公司进行退款等事宜。对此，王女士表示质疑：订票、支付、退款面对的都是同程旅行，南昌那家公司和同程旅行是什么合作关系，作为消费者不清楚这些，也不会去找南昌那家公司询问退款的事，只能找同程旅行解决这个问题。

4月8日，同程旅行客服人员再次联系王女士，请她提供支付宝账号，同程旅行先向王女士支付43元的门票退款，然后同程旅行再和南昌那家公司协商解决票款问题。

“客服说两三天退款就能到账，感谢‘辽沈帮帮帮’的帮助。”王女士说。

辽沈晚报记者 吉向前